

# 邮储银行天津分行党建引领聚合力 五大工程促跨越

近年来,邮储银行天津分行围绕新时代党的建设总体布局,以实施党建“五大工程”为抓手,推动天津分行党的建设高质量发展,为实现天津分行稳健、优秀、进取的新跨越提供坚强政治保证。

## “政治引领”工程 坚持正确政治方向

天津分行党委始终把对党忠诚摆在突出位置,大力实施“政治引领”工程,引导各级党员干部员工树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。在2020年初新冠肺炎疫情防控期间,组织党员自愿捐款共计10万余元。天津分行各级党组织坚持落实好“三会一课”、民主生活会、组织生活会和民主评议等党内政治制度,党内政治生活认真严肃。天津分行以巡视整改推动管党治党不断上新台阶。通过制订计划、持续推进、季度总结、全年评估等工作流程,深化巡视整改成果运用,确保巡视整改的政治责任履行到位。

## “理论提升”工程 加强思想理论武装

天津分行党委持续加强理论武装,推动以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,筑牢理想信念之根。在各级党组织中开展“理论武装提升行动”,坚持党员领导干部讲党课制度,在党委理论中心组、支部“三会一课”中安排单独测试环节检验理论学习成效,全行各级党员领导干部坚持按季度撰写学习心得,坚持将理论学习成果转化为发展动力。坚持集中教育与经常性教育相结合、组织培训和个人自学相结合。通过编制并印发《党员应知应会口袋书》及线上学习平台等,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,提升党员学习质量,进一步把理论武装成效转化为干事创业的实绩。

## “党建领航”工程 发挥战斗堡垒作用

天津分行党委通过一系列措施推动基层党组织建设全面进步全面过硬。如建立各党

支部间的党建工作联动机制,定期开展党建工作调研;开展基层党组织“共建、共享、共进”主题活动;开展“合规——共产党员在行动”专项活动;不断创新党员教育方式,以支部为单位开展合规教育、书记领学、合规主题党日、合规监督、案件警示教育、合理化建议征集、合规先进事迹宣传等活动,与党员“政治生日”、党员承诺践诺等活动相结合。各党支部组织开展形式多样的党建引领主题活动。河东区支行党支部开展的“优质银行 党员先行”主题活动,党员亮身份、亮承诺;蓟州区支行党支部开展的“送金融知识进大山”活动,党员带领团队,逐户进行走访,了解客户需求,制定营销方案。

## “先进引路”工程 发挥示范引领作用

天津分行开展“寻找身边典型”宣传,营造全员学先进、争先进的良好氛围;开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,主题教育期间全行各级党组织共征集到干部职工意见建议286条,检视突出问题共504项,制定整改措施535条;开展“让党

中央放心、让人民群众满意的模范机关”建设,通过在全行各级机关开展学习研讨、查找差距、整改提高等环节工作,抓好强化政治机关意识、“灯下黑”问题专项整治、巩固提升党支部建设标准化成果专项活动,各级党组织坚持问题导向,查找自身存在的问题差距并制定整改措施强化落实,机关的服务意识、大局意识不断增强。

## “群团聚魂”工程 开创群团工作良好局面

天津分行发挥工会的桥梁纽带作用,利用工会组织开展的业务劳动竞赛、综合营销技能竞赛、公益健步走活动等,关注职工思想动态,使职工向心力不断凝聚。此外持续加强对群团工作的领导,成立172个青年员工理论学习小组定期组织深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,开展学习研讨、强化理论武装;通过开展机关青年“送金融知识下乡”志愿服务活动、派驻优秀青年赴团区委挂职锻炼、开展形式多样的团组织活动,不断激发青年员工活力。

## 稻田蟹种养 农民致富新途径

任立群是天津市宁河区廉庄镇任千户村人,在当地种植小站稻20多年,有着丰富的种植管理经验。近几年借助振兴小站稻政策,他的种植规模不断扩大,还注册了家庭农场。

水稻产业是宁河的特色优势产业,2019年全区水稻种植面积18万亩,其中稻蟹混养3.5万亩。今年,区域内发展小站稻种植面积26万亩,其中稻蟹综合种养16万亩,预计亩均产值可增加近千元。

现今,依靠着当地的政策,任立群也不断转型升级,走上水稻、河蟹混养的稻田蟹立体种养致富路,今年他在当地一共流转土地3482.98亩,其中套养稻田蟹的有2000余亩。“在稻田中套养河蟹不仅能增加年收入,还能防止水稻地病虫害的发生,不仅丰富了河蟹的饵料,给河蟹喂养的微量元素和河蟹的排泄物又是水稻的营养料,还稳定了稻谷的产量,一举

两得。”任立群说。

今年6月份,邮储银行天津分行与天津农业融资担保有限公司、宁河区政府,在廉庄镇开展金融服务下乡及“银政担”支农特惠贷款业务推广工作。在此次下乡推广过程中,任立群又对“银政担”产生了浓厚的兴趣,“支付完土地流转费、机械费、蟹苗后,手里的资金就不充裕,没有多余的资金买饲料了。‘银政担’这个活动来得特别及时!”

每年的6月份是给稻田蟹投喂饲料的阶段,为了缓解资金紧张,任立群之前也咨询过其他银行,大都需要抵押或者公务人员担保才能获得资金。而邮储银行的金融产品是通过政府+银行+担保的帮扶体系,为农户解决难融资、难担保的问题。不到半个月的时间,任立群便从邮储银行贷到了50万元,全部用于稻、蟹混养的经营投入。“邮储银行这个产品可解决了我的难题了,今年又能多挣些

了。”任立群高兴地说。

“银政担”是基于邮储银行小额涉农贷款业务——农创保开发的,该产品是政府牵头、农业担保公司提供担保、银行发放贷款的新模式,该模式下最大的特点就是各司其职,由最了解本地农户的政府相关机构,推荐涉农客户至银行,由银行审核贷款农户资质与真实信贷用途,严格把控风险,由农担公司提供担保,免去乡村客户无法提供个人担保的困扰。如果农户信用好,正常还款,区农委还会在贷款结清后提供利息补贴。

邮储银行天津分行今年加大了对种养殖农民专业合作社、家庭农场这样新型农业经营主体的服务力度,不断加大与农委沟通力度,及时掌握新型农业经营主体的经营和发展状况,不断提升金融服务的针对性和实效性,做好农户基础金融服务工作,快速处理、随申随办,保证客户及时拿到贷款。

## 邮储银行天津分行 开展主题党日活动

日前,邮储银行天津分行党委组织开展“青春心向党 建功新时代”党团共建主题党日活动。青年党员、积极分子、共青团员代表来到天津博物馆,参观了“人民至上——天津市抗击新冠肺炎疫情纪实展”。

该展览以实物、照片、视频等多种形式为载体,以张伯礼、单玉厚等先进人物为榜样,生动形象展示了在习近平总书记亲自指挥、亲自部署下,在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,顽强拼搏、同舟共济、守望相助、共克时艰的战“疫”历程,有力彰显了中国共产党“人民至上”的执政理念,极大振奋了民族精神,广泛激发了各方面力量。

参观纪实展后,员工纷纷表示要向张伯礼、单玉厚等奋战在一线的榜样学习,大力弘扬抗疫精神。继续坚定“天津分行自信”,乘风破浪、砥砺前行,谱写天津分行“稳健、优秀、进取”的华丽乐章,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。